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Orfandad Viudedad Invalidez

RGSS 371 651 961

RETA 310 437 631

Total Sistemas 360 588 872

SITUACIÓN ACTUAL

Pensiones mensuales medias

Datos en Euros a Octubre de 2011

Pensiones mensuales Públicas de 
Orfandad, Viudedad e Invalidez

Fuente: Instituto Nacional de la Seguridad Social

El 77,5% de las Pensiones de Viudedad del Régimen 
General (98,6% en el Reta) son inferiores a 800€
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SITUACIÓN ACTUAL

¿Hasta dónde soportan las pensiones públicas de 
previsión las necesidades de la familia en España?

Las pensiones medias de viudedad 

y orfandad sólo cubren el 45% de 

los gastos medios de una familia 

española con un hijo menor de 

edad.

17%

28%
55%

Pensión
Orfandad

Pensión
Viudedad

Gastos no 
cubiertos 45%

Gasto medio por Hogar: 29.782€Gasto medio por Hogar: 29.782€

Fuente: Encuesta de Presupuestos Familiares 2010
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2.
RESULTADOS
DE LA ENCUESTA

2.
RESULTADOS
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FICHA TÉCNICA

• Fecha de realización: Marzo 2011

• Muestra: 2.650 entrevistas (250 Comunidad de Madrid)

• Nivel de Confianza: 95,5% con un margen de error del ± 1,92%

• Universo: Personas entre 18 y 65 años no jubilados, de todo el
territorio nacional (por zonas, estatus, sexo y tramos de edad)

• Dirección del Proyecto: Villafañe & Asociados

• Trabajo de Campo: Instituto de Estudios Análisis e Investigación S.L.
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¿En qué grado le preocupa las siguientes cuestiones?

Los españoles muestran gran preocupación por las cuestiones
planteadas: invalidez, desempleo, fallecimiento, etc.

PREOCUPACIÓN ANTE IMPREVISTOS

8,79

8,59

8,56

8,12

8,07

8,06

7,77

7,46

7,35

Quedarse invalido de forma permanente

Quedarse sin trabajo / empleo

Sufrir una enfermedad grave o prolongada

Pérdidas económicas importantes

Sufrir un accidente de tráfico

Fallecimiento propio / del cabeza de familia

Fallecimiento de otro familiar

Sufrir un accidente laboral

Invalidez temporal

Grado de Preocupación0 10
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¿Está su familia protegida en caso de que al cabeza de 
familia le ocurra algún imprevisto que afecte de manera 

importante a sus ingresos?

GRADO DE PROTECCIÓN

16,1%

40,0%

11,2%

19,5%

11,6%

1,6%

Muy protegidos

Algo protegidos

Ni muy ni poco protegidos

Poco protegidos

Nada protegidos

Ns / Nc

82,3% 
sin protección 

adecuada 

El 82,3% de las familias españolas no se considera adecuadamente
protegido ante situaciones imprevistas que afecten a sus ingresos.
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¿Qué preocupación le causa a usted personalmente la 
invalidez o el fallecimiento?

Mayor preocupación de las mujeres por la invalidez y el fallecimiento.

Quedarse invalido de
forma permanente

Fallecimiento propio / del
cabeza de familia

8,42

7,72

9,18

8,42

HOMBRES

MUJERES

PREOCUPACIÓN SEGÚN SEXO
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¿Cuánto dinero necesitaría su familia para cubrir los 
gastos mensuales en caso de un imprevisto que afectase 

de manera importante a sus ingresos?

COBERTURA MENSUAL NECESARIA

13,6%

29,2%

20,8%

24,1%

12,2%

Menos de 1.000€

De 1.000€ a 1.400€

De 1.401€ a 1.900€

Más de 1.900€

Ns / Nc

1.498€
Promedio

Las familias españolas necesitarían una media de 1.498 euros mensuales
para hacer frente a sus gastos básicos; las madrileñas en torno a 1.700
euros.
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¿Su familia está tomando alguna medida para poder 
hacer frente a imprevistos graves que afecten de manera 

importante a sus ingresos?

MEDIDAS PARTICULARES ADOPTADAS

Una tercera parte de los hogares españoles no está tomando ninguna
medida para hacer frente a imprevistos. El ahorro en cuenta bancaria y
el seguro de Vida-riesgo (11,7%) destacan como las opciones más
mencionadas.

32,4%

18,9%

11,7%

7,9%

4,4%

2,5%

2,3%

2,2%

No está tomando ninguna medida

Ahorrar en su cuenta bancaria

Contratar un seguro vida / riesgo

Plan de pensiones

Reducir gastos

Plan de ahorro

Depósito bancario

Fondos de inversión
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¿Tiene contratado un seguro de vida-riesgo?

¿Su seguro está vinculado a un crédito bancario?

CONTRATACIÓN SEGUROS VIDA-RIESGO

22,6%

24,9%
2,3%Vinculado

No vinculado
Ns / Nc

49,8%

50,2%

Sí No

El 49,8% de los encuestados tiene contratado un Seguro de Vida. De
éstos, prácticamente la mitad está vinculado a una hipoteca o crédito
bancario.
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¿Qué coberturas / garantías tiene su 
seguro de vida-riesgo?

CONOCIMIENTO COBERTURAS CONTRATADAS

23,6%

12,9%

10,1%

9,8%

3,9%

2,5%

53,2%

Fallecimiento

Invalidez permanente

Accidentes / Baja por accidente

Cubre hipoteca pendiente / la mitad

Invalidez temporal

Enfermedad

Ns / Nc

Existe un elevado desconocimiento de las coberturas del seguro
contratado: el 53,2% no sabe mencionar ninguna garantía.
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¿Conoce el capital que tiene asegurado en su 
seguro de vida?

CONOCIMIENTO CAPITAL ASEGURADO

6,6%

8,2%

6,0%

7,8%

71,4%

Menos de 30.000€

De 30.000€ a 80.000€

De 80.001€ a 140.000€

Más de 140.000€

Ns / Nc

El desconocimiento sobre la cuantía del capital asegurado es aún mayor:
siete de cada diez la desconoce.
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MOTIVOS DE CONTRATACIÓN

Los encuestados contratarían un seguro de Vida para tener cubierta a su
familia, por tranquilidad y como previsión de futuro. Entre los
argumentos para no contratarlo destaca la falta de dinero (46,4%).

¿Por qué motivos contrataría o no un seguro de vida-riesgo?

27,8%

23,6%

19,3%

17,8%

8,4%

4,8%

1,8%

1,7%

1,4%

0,7%

2,5%

Su familia quede cubierta

Estar más seguro / tranquilo

Previsión ante el futuro

Asegurarse dinero si pasara algo

Situación económica actual / inestable

Le obligan a contratarlo

Por si se queda sin trabajo

Tiene un trabajo de riesgo

Hospitalización cubierta en accidente

Complementar a las pensiones actuales

Ns / Nc

Falta de dinero

Ningún riesgo que cubrir

No se lo ha planteado

No le interesa

Muy joven para un seguro de vida

Desconfianza ante los seguros

Tiene otros seguros contratados

Demasiado mayor para seguro de vida

No es partidario de los seguros

Prefiere dedicar ese dinero a ahorrar

Ns / Nc

46,4%

17,6%

7,1%

5,9%

5,4%

4,4%

3,3%

3,1%

1,4%

1,1%

1,1%

CONTRATA NO CONTRATA
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¿Qué valora más a la hora de contratar un 
seguro de vida / riesgo?

ASPECTOS PRINCIPALES DE CONTRATACIÓN

37,4%

28,2%

21,9%

4,7%

1,1%

Coberturas del seguro

Precio del seguro

Compañía de confianza

Recomendación de mi entorno

Ns / Nc

Las coberturas, el precio y la marca son los aspectos de mayor
importancia en la contratación de un seguro de vida.
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¿En qué medida considera que los seguros de vida-
riesgo son un complemento adecuado para las 

pensiones públicas?

COMPLEMENTO DE LAS PENSIONES

37,6%

30,7%

13,3%

8,7%

5,1%

4,5%

Mucho

Algo

Ni mucho ni poco

Poco

Nada

Ns / Nc

El 68,3% de los encuestados considera que el seguro de Vida-riesgo es un
complemento adecuado a las pensiones públicas de viudedad, orfandad,
invalidez, etc.

68,3%
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¿Por qué motivos considera que los seguros de vida-
riesgo son un complemento adecuado para las 

pensiones?

Cuatro de cada diez encuestados (45%) considera que el apoyo
económico que implica el seguro de Vida-riesgo es su principal ventaja
como complemento de las pensiones públicas.

45,0%

16,0%

10,8%

8,9%

5,2%

2,3%

2,1%

4,0%

Ayuda cuando ocurre algo / para el futuro

Cubre a la familia / te protege

Le da seguridad / tranquilidad

Pensiones insuficientes

Ayuda pero no cubre todas las necesidades

Sistema Seg. Social / incertidumbre económica

Cubrir los préstamos pendientes / hipotecas

Ns / Nc

COMPLEMENTO DE LAS PENSIONES
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CONCLUSIONES

1. Elevado nivel de preocupación

2. Desprotección económica ante un 

imprevisto del cabeza de familia

3. Preocupación mayor de la mujer

4. Necesidad de 1.500 €/mes ante 

imprevistos

5. Actitud pasiva (falta de previsión)

6. Sólo 1 de cada 4 cabezas de familia 

tiene un Seguro de Vida no 

vinculado
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7. Desconocimiento de las 

garantías y capital contratados

8. Motivaciones para la 

contratación: cobertura 

familiar y previsión

9. Garantías, precio y marca son 

los factores impulsores

10. El Seguro de Vida es el 

complemento adecuado a las 

Pensiones Públicas

CONCLUSIONES
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3.
NECESIDADES
QUE CUBRE
EL SEGURO DE VIDA

3.
NECESIDADES
QUE CUBRE
EL SEGURO DE VIDA
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�El capital medio asegurado por 

póliza es de 36.600€

� La mitad tienen un capital que 

no supera los 18.000€

� Las pólizas con capitales 

superiores a 60.000€ sólo 

representan el 19%

Los Españoles vs Seguro de Vida

25%

26%14%
16%

19%

Igual o menor a 6.010 €

Entre 6.011 y 18.030 €

Entre 18.031 y 30.050 €

Entre 30.051 y 60.101 €

Más de 60.101 €

Fuente: ICEA-El comprador del Seguro de Vida-2010

EL SEGURO DE VIDA
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EL SEGURO DE VIDA

FINALIDAD
DEL SEGURO DE VIDA-RIESGO

� Complementar las prestaciones 
de la Seguridad Social

� Liquidar posibles deudas

� Garantizar la estabilidad 
económica familiar

� Asegurar la continuidad en los 
estudios de los hijos

� Planificar la herencia
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� Respaldar los proyectos 
familiares futuros

� Hacer frente a situaciones de 
dependencia

� Pagar los últimos gastos

� Afrontar el pago del Impuesto 
sobre Sucesiones 

� Proteger el patrimonio personal

EL SEGURO DE VIDA

FINALIDAD
DEL SEGURO DE VIDA-RIESGO
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